

## ФИЛОСОФИЯ

**И.А. Поздеев, А.В. Суховерхов**

(Кубанский государственный аграрный университет им. И.Т. Трубилина, г. Краснодар, Россия)

### **Эволюционное значение любви в развитии природы, человека и общества: от *homo sapiens* к *homo amoris***

В понимании природы любви можно встретить две крайние позиции: идеализация и обожествление любовного чувства (например, у Платона, В. Соловьева, И. Ильина, С. Бердяева) и редукция этого чувства к биологической функции – инстинкту размножения. Предлагается срединный путь между двумя крайностями, учитывающий как эволюционное и природное значение любви, так и духовную любовь, не редуцируемую к половому влечению. Показано, что наряду с любовью вожделеющей, страстной существует множество форм возвышенной, романтической любви, а также любви, не связанной с противоположным полом (любви к природе, родине, своей профессии и др.). Обосновывается, что *эволюционным значением* различных форм *духовной любви* является развитие природы, человека и общества, так как это чувство формирует идеалы и совершенствует человека вдохновляя на творчество и преобразование. Предлагается идея возрождения у молодого поколения любви к природе и сельскому хозяйству.

**Ключевые слова:** биологическая функция любви, эволюция любви, платоническая любовь, возвышенная любовь, агропатриотизм, *Homo Amoris*.

08 июня 2022 г.

---